## 时事聚焦



# 美国新设移民监狱"鳄鱼恶魔岛"

### 特朗普亲自"剪彩",宣传对非法移民的"严打"政策

新华社电 美国总统唐纳德·特朗普1日专程踏足佛罗里达州南部一处新设的移民收押中心,为该中心开张"剪彩",以宣传其政府对非法移民的"严打"政策。

这座建设中的监狱坐落于佛州 大沼泽地戴德—科利尔训练与中转 机场,周围一片亚热带荒野景象,以 鳄鱼和蟒蛇等爬行动物环伺"闻名"。

美国政府给这座监狱取的非正式名称是"鳄鱼恶魔岛",其"创意"来自加利福尼亚州旧金山附近的"恶魔岛",那里在上世纪30年代至60年代是以条件极其恶劣、越狱难而"闻名"的重刑犯监狱,后来开发成旅游景点。特朗普今年5月说,他已指示相关部门将该岛重新改造成监狱,以关押"最凶残"的罪犯,引发舆论哗然。

#### 警告潜在"越狱者"

特朗普出行前在华盛顿接受媒体记者采访,被问及这座监狱选址用意是否让企图越狱的移民葬身于鳄鱼或蟒蛇口腹,特朗普承认:"我猜是这么个想法。这不是什么体面活计。"

面对媒体镜头,特朗普还就"越狱"话题开起玩笑,说任何越狱者得知道"怎么从鳄鱼身边逃离"。"别跑

直线,得像这么跑。"他用手比划着 "Z"字形说,"你猜怎么着,这样(越狱 成功)概率能高个1%左右。"

与美国国土安全部长克丽丝蒂·诺姆、佛州州长罗恩·德桑蒂斯一起参观"鳄鱼恶魔岛"设施后,特朗普对媒体记者表示,他认为监狱选址"很合适","因为当我往外看时,觉得这不是我会想去徒步旅行的地方"。

白宫新闻秘书卡罗琳·莱维特此前一天介绍了这座监狱的构造,强调其选址位于危险野生动物环伺的荒野沼泽地,且只有一条路通向外界,意在震慑企图越狱者。据介绍,该设施有5000个床位,用于关押"非法居留的外籍犯罪人员",可以"高效而低成本"的方式实施特朗普要求大规模驱逐非法移民的政策。

对美国官员来说,"鳄鱼"似乎成为这座监狱的"卖点"。一些美国官员在社交媒体上贴出头顶美国移民与海关执法局制服帽的鳄鱼画像,佛州共和党则售卖鳄鱼主题的衣物和啤酒瓶套。

#### 本地部落抗议

美国媒体提供的监狱内画面显示,密集的"床位"被圈在一个个铁笼

里。当地原住民部落不满这座监狱 落户自己家园附近,担心监狱投入 运转后,飞机等交通工具进进出出, 将破坏当地生态环境,对安全也有 影响。

佛州大沼泽地生活着米科苏基和塞米诺尔两大原住民部落。当地米科苏基商会主席塔尔韦特·赛普里斯对美国广播公司记者说,一些部落村庄离监狱人口不到300米。

美国两家环保组织"大沼泽地之友"和"生物多样性中心"上周在联邦地区法院发起诉讼,希望阻止政府推进这座监狱的建设,认为它违反了联邦、州和地方的环境法规。

据美国官员估算,这座监狱每年的运转经费高达4.5亿美元。佛州州长德桑蒂斯说,他将派遣100名国民警卫队士兵前来驻守,2日起就可接收被拘押人员。

美国政府数据显示,从特朗普1月20日就任总统至6月15日,联邦移民拘留设施关押的人数从3.9万增至5.6万。路透社等媒体认为,特朗普政府强调被拘留的移民中很多人有犯罪记录,但移民与海关执法局档案显示,大量仅涉嫌违反移民法规、并无刑事犯罪记录的人在此期间被拘留。



#### 陈中柱: 英勇无畏的"断头将军"

新华社南京7月2日电"此头可断不可辱,此身可折不可弯。今日若跪豺狼殿,九泉怎对亡夫言……"6月30日,以抗日将领陈中柱事迹改编而成的淮剧《燃尽硝烟》,在他的故乡江苏省盐城市建湖县首演。该剧以陈中柱遗孀向日军索还丈夫头颅为叙事切口,试图还原那段英勇悲壮的抗战历史。

1941年6月5日,日伪军分多路"扫荡"国民党鲁苏皖边区游击总指挥部,其主要矛头指向陈中柱率领的第4纵队。由于敌人来势迅猛,第4纵队未能及时转移,遭到日军包围。作为第4纵队少将司令,陈中柱率部边打边退,损失惨重。退至兴化一带时被日伪军拦截。战斗中,陈中柱身中数弹,壮烈牺牲,时年35岁。

陈中柱牺牲后,残暴的日军割走了他的头颅,交到泰州日军司令部邀功请赏。陈中柱夫人王志芳当时身怀六甲, 听到丈夫罹难,强忍悲痛,在当地村民帮助下,日夜行船来到泰州城,只身前往日军司令部,要回丈夫头颅,使得丈夫得以全尸入殓。

1945年抗日战争胜利后,陈中柱被当时的国民政府追晋为中将军衔。1987年,经江苏省人民政府批准,被追认为革命烈士。同年,盐城市人民政府将陈中柱烈士墓从泰州迁至盐城市烈士陵园。2014年9月,陈中柱名列民政部公布的第一批300名著名抗日英烈和英雄群体名录。

抛头颅、洒热血的陈中柱,被当地群 众称誉为"断头将军"。为中国革命和抗 战事业奔走呼号,他还是国共合作抗日 主张的积极宣传者和践行者。

1906年10月,陈中柱出生于建湖县草堰口乡堰东村一个农民家庭,与共产党人、革命烈士赵敬之是发小。少年陈中柱家中较为清贫,曾受到赵敬之家的接济。1925年,成年后的陈中柱来到上海电车公司工作。1927年北伐军进入支海电车公司工作。1927年北伐军进入支部和农会组织,与地方土豪劣绅进关入支部和农会组织,与地方土豪省等官学校,后转入南京军官研究组、苏省警官学校,后转入南京军官研究组、第一次大学、后转入南京军官研究组、第一次,编属黄埔军校第6期,毕业后在铁路等处任职。

1937年全民族抗战爆发后,陈中柱被委任为当时的国民政府军事委员会战地特种团第3总队少将团长,与赵敬之一道参与了台儿庄战役。1938年底,陈中柱任鲁苏皖边区游击总指挥部第4纵队少将司令,在苏北从事抗日活动。他非常重视军队文化宣传,在部队组织等,并组织当地中学师生演戏唱歌,宣传国共两党合作抗日。1939年秋,他率部进驻江苏泰州,同新四军配合和日军进行游击战,曾设伏击沉日军汽艇2艘。

陈中柱以血肉之躯抗敌殉国的事迹, 在其家乡至今仍被口耳相传。每年九月 开学季,以陈中柱名字命名的草堰口中柱 初级中学,会组织学生瞻仰矗立在教学楼 前的陈中柱半身塑像,参观学校"陈中柱 史料陈列室"。"陈中柱的爱国壮举激励学 生们奋发向上。"草堰口中柱初级中学校 长颜学成说,学校还将陈中柱的事迹写入 了校本,每年对品学兼优的学生发放以陈 中柱、王志芳夫妇命名的奖学金。



## 比亚迪 巴西工厂 首车下线



## 特朗普与马斯克"口水战"激化

新华社华盛顿7月1日电 美国总统特朗普与企业家埃隆·马斯克近几日围绕"大而美"税收与支出法案的"口水战"仍在激化。

特朗普1日在佛罗里达州对记者说:"美国政府效率部将会调查马斯克,如果它去调查,我们将省下一大笔钱。我认为他(马斯克)不该跟我玩这种游戏。"

当天早些时候特朗普在白宫对记者表示,可能会考虑"将马斯克驱逐出境"。他说,美国政府效率部应该好好调查一下马斯克经营的特斯拉和太空探索技术公司(Space X)所获政府补贴的情况。"政府效率部是

可能回头将马斯克吃掉的怪物。"

特朗普说,马斯克对要失去电动 汽车补贴政策"很沮丧","不过他可 能失去的远不止这些"。

当天晚些时候,马斯克在他控制的社交媒体X上发帖回应说:"真的很想升级这件事。这(个想法)真的很有、很有吸引力。但现在我要克制。"

对于特朗普威胁取消所有补贴, 马斯克回应说:"我说把它(补贴)都 砍掉吧。就现在。"

马斯克此前多次批评"大而美" 法案,称其"极为疯狂且具破坏 性"。他6月30日在X上发文说,如 果法案通过,他第二天就会成立新 政党"美国党"。马斯克7月1日转发了投票反对"大而美"法案的肯塔基州共和党籍联邦参议员兰德·保罗的帖文。保罗写道:"国会选择出卖纳税人。只有当这个法案公之于众时,我们才会知道付出的真正代价是什么。"马斯克转发时还评论"说得好!"

美国国会参议院7月1日以51票赞成、50票反对艰难通过了"大而美"法案。由于参议院版本较此前众议院已通过的版本有较大修改,该法案还需回到众议院再次表决,通过后才能提交给特朗普签字成为法律。